

## 家庭高峯會 2014 集思廣益創出願景 (附圖)

\*\*\*\*\*

下稿代家庭議會發出：

署理行政長官林鄭月娥今日（五月十五日）為「家庭高峯會 2014」擔任主禮嘉賓，並以「香港的家庭政策及發展：反思與前瞻」為題發表演講。

為慶祝國際家庭年二十周年，家庭議會、社會福利署、香港社會服務聯會及亞洲區家庭研究聯盟合力在全港推行一連串的宣傳活動，「家庭高峯會 2014」是其中一項主要活動，目的是提高社會對家庭事務的認識，以及促進跨代共融和工作與家庭平衡。

署理行政長官林鄭月娥致辭時說：「特區政府的政策理念是提倡重視家庭觀念及推廣家庭核心價值，作為促進社會和諧的原動力。本屆政府銳意建立關愛社會，並重點處理貧窮問題，以及積極推動工作與家庭的平衡與跨代共融等工作，這些正好和聯合國擬定的國際家庭年 20 周年的主題不謀而合。」

林鄭月娥指出，政府決心處理貧窮問題，銳意加強對有子女的低收入家庭的支援。政府正全力籌備推行一個新的「低收入在職家庭津貼」計劃，並已推出多個援助項目以及其他扶貧助弱的措施，彰顯了政府在扶助貧窮家庭的承擔及決心。

此外，她又提到，政府會繼續致力推廣家庭友善僱傭措施，以協助僱員平衡工作和家庭角色的需要。推行家庭友善僱傭措施可為勞資雙方帶來雙贏。她亦表示，特區政府非常重視長者的福祉，同時亦積極推廣敬老愛老、老有所為的精神，並積極促進跨代共融。

家庭議會主席石丹理教授亦在全體會議上簡報二〇一三年家庭狀況統計調查的結果，家庭議會自二〇一一年起每兩年進行一次家庭狀況統計調查，收集最新的香港家庭狀況資料及數據。調查結果顯示，雖然大部分受訪者認為家庭功能運作良好，但有相當數目的受訪者認為養育孩子令他們感到壓力，亦有接近半數的受訪者對平衡工作和家庭感到壓力。調查結果有助追蹤本港家庭多方面的現況，例如對家庭核心價值、工作與生活的平衡、為人父母之道、家庭功能等的態度，以及對家庭生活是否滿意等。

香港社會服務聯會行政總裁蔡海偉及亞洲區家庭研究聯盟主席朱楊珀瑜等多位專家、學者及社福界代表，亦在高峯會上就廣泛的議題發表意見，議題集中於紓緩貧窮家庭的困境、支援父母、強化家庭功能及社區照顧、鼓勵平衡家庭及工作生活等。新加坡共和國社會及家庭發展部常任秘書陳慶基亦應邀出席，分享

新加坡建立家庭友善社會的經驗。

是次高峯會提供一個平台，讓不同的持份者交流知識和分享經驗，並且就家庭事務跨界別進行深入的探討，有助提出具體的行動綱領，讓社會的政策和服務的發展更能配合社會的需要，共同構建一個關愛共融的社會。

有關「家庭高峯會 2014」的詳細資料可參閱相關網址  
([www.familysummit2014.hk/b5\\_index.php](http://www.familysummit2014.hk/b5_index.php))。

完

2014年5月15日（星期四）  
香港時間16時19分

